IV FESTIVAL GASTRONÓMICO DO CABRITO DE BARROSO

19 e 20 DE MARÇO  MONTALEGRE

“O Cabrito não é todo igual”

Montalegre é considerada a Catedral do fumeiro e realiza outro certame de grande dimensão – a Feira da Vitela dos Lameiros do Barroso.

Poderá dizer-se que o fumeiro e a vitela seriam produtos suficientes para se criar um grande atractivo gastronómico. E são.

Mas temos também o cabrito das terras altas. E nas mais altas estão as do Larouco, do Gerês e do Barroso. E é por isso que o cabrito não é todo igual.

O cabrito aqui é de excelente qualidade e o preço ao produtor fez aumentar a produção. Agora, o Cabrito de Barroso, com Indicação Geográfica Protegida, é vendido em lojas de produtos locais que vão sendo criadas pelo país, permite valorizar mais uma especificidade e oferecer ao consumidor produto certificado, garantindo a melhor qualidade. 

Mas, para além da venda de um produto de qualidade, que é bastante rentável para os agricultores, pretendemos reforçar a visibilidade de Montalegre, estimular e fomentar o tecido económico e turístico do concelho. Daí que se tenha criado este certame que, paulatinamente, vai ganhando dimensão.

Deve referir-se sempre o riquíssimo património natural e construído do concelho de Montalegre que tem originado nos últimos anos um fluxo crescente de visitantes às terras de Barroso com fins de lazer.

Todavia o equilíbrio do ambiente, quer com o homem quer com a natureza, não são os únicos factores de atracção desta região. Com efeito, um número crescente de visitantes procura já a excelente gastronomia na qual predominam os produtos locais e os saberes e sabores antigos.

É por isso que defendemos uma aposta na variedade com a ideia de fidelizar os adeptos do turismo gastronómico.

Daí mais um certame que já passou a rotina anual, onde para além do cabrito, da beleza paisagística e da festa, o visitante pode comprar a batata, o fumeiro e o folar da Páscoa.

Trata-se, neste caso, da promoção de um produto local que a Câmara assume e que se direcciona também para o sector da gastronomia. E por isso é pedida a melhor colaboração ao sector da restauração, alertando também para a qualidade e seriedade que se reclama a este sector.

E assim, no fim de semana de 19 e 20 de Março, os restaurantes da região de Montalegre vão ter na sua ementa o cabrito. E os visitantes podem deliciar-se com um cabrito assado no forno, com um cabrito estufado com batata cozida de Montalegre ou com uma caldeirada de cabrito.

E quem gostar pode comprar já que o Agrupamento de Produtores vai montar um stand em frente à Câmara para venda do cabrito para a Páscoa.

Este ano a novidade é a animação que irá ocupar os visitantes. No sábado há um passeio de moto 4 – raide do cabrito de Barroso. E podem também visitar o concelho e assistir ao regresso da vezeira em muitas aldeias.

No domingo há animação permanente. Começa com a visita aos restaurantes da xaranga, gaiteiros e concertinas que, à tarde, juntamente com a Banda de Parafita, animam a Praça do Município onde há diversão para as crianças.

Por volta das 16h30 é servida uma merenda comunitária por apenas 3 € por pessoa – cabrito frito, pão centeio e bebida e a Câmara Municipal oferece também o folar da Páscoa.

A festa acaba com as tradicionais chegas de bois.

Prevê-se 5 a 8 mil visitantes e uma receita de 50 mil Euros entre refeições e a venda de mais de 1.500 cabritos.

Montalegre, Março de  2005

O Presidente da Câmara

Dr. Fernando Rodrigues
